



公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300



# 一切为了人民

## ——射阳以全过程人民民主推进民生实事项目落细落实

□王少华

近年来,射阳县人大常委会坚持以人民为中心的发展思想,从制度层面将全过程人民民主贯穿于民生实事项目的征集、决策、实施、评判等环节,有力促进了民生实事项目落地落细,提高了人民群众的满意度。

**听民心声**

**民生实事项目由人民群众来确定**

从“政府配餐”到“群众点菜”,自2019年以来,射阳民生实事项目不再由政府唱“独角戏”,而是坚持全过程人民民主,通过科学民主的设计,让民生实事项目从征集、票决到落地生根,整个过程充分发扬民主、集中民智、汇聚民心。

从每年10月份起,射阳县人大常委会课题组多次深入镇区街道、产业园区、商务楼宇,开展专题座谈,调研走访,向镇区人大代表、街道群众、企业职工发放问卷调查。结合镇区人大代表开展社区活动时提出的意见建议,通过射阳县政府网站、射阳发布微信公众号等信息平台,征集民生项目。重点聚焦人民群众普遍关

心的老旧小区改造、黑臭水体整治、污水处理设施建设、道路新建提升等基础性民生问题,积极回应教育、社会保障、医疗卫生服务等方面的基本短板和更高品质精神文化生活的需求。及时收集、分类、梳理,汇总征集到的民情民意,及时交办政府论证初选,并要求及时提出可行性候选项目,提请射阳县人大常委会会议初审,提交人代会票决产生。

“2021年11月,射阳县朝阳老街完成升级改造,一条全新智慧化街区唤起群众对有爱小城的记忆。”该项目的产生,得益于代表走访联系群众后提出的建议。从形成到票决确定,整个过程充分发扬民主,通过人大代表的全过程参与,力求最大限度反映群众对高品质生活的需求,项目从确立到实施推进的各个环节都能听到来自人民的声音,真正让人民群众成为民生项目的参与者和受益者。

**对人民负责**

**民生实事项目实施过程由代表来监督**

射阳县人大常委会经过实践、探索和完善,出台了《射阳县民生实事项目督查

制度》。每年的民生实事项目票决产生后,射阳人大及时组织成立代表监督小组,分别由县人大常委会领导领衔,县人大各委办牵头,部分县人大代表和专家共同参与,建立代表全员、建设全程、项目全面的“三全”监督模式,形成了一事一小项、一季一督查、半年一报告、一年一测评的完整监督体系,让人大代表全过程、全方位、全链条保障项目实施进度和质量。

射阳县人大常委会以开展《江苏省养老服务条例》执法检查为契机,组织人大代表针对床位一床难求、居家养老服务简陋、养老服务队伍素质不高等突出问题,不断加大监督力度。通过执法检查和专题询问,促进形成民政牵头、部门协调、国企运作、镇区配合的工作模式,共同推进全县养老服务体系建设。截至目前,在射阳县人大持续监督下,建成全省一流的县级养老中心,改造运营社会福利院。新建了盘活、洋马、千秋、海河4家区域性养老中心,提供普通养老、托老、护理等综合性陪护养老服务。

在一系列监督推动下,千鹤湖市民公园、安徒生童话乐园、吾悦广场、朝阳智慧街区等城市新地标建成开放;一批智慧农贸市场

场、市民阅读空间、城市口袋公园投入使用;全民健身中心、市民文体中心、杂技艺术中心等重大文化基础设施陆续建成。如今,在射阳,“5分钟便民生活圈”“10分钟体育健身圈”“15分钟社区服务圈”正在形成,居民生活更加舒适便利。

**向人民汇报**

**民生实事项目成效由人民来点评**

民生实事项目办得好不好,最终还要人民说了算。

翻开射阳民生实事票决的三年答卷,射阳县人大常委会通过开展人大代表与政府职能部门面对面活动,充分听取代表评价意见,不断改进民生项目征集方式,优化项目推进措施,促进政府部门用心用情办好民生实事项目。

同时,对年度民生实事项目开展满意度评价,并提出意见建议,将评议结果向社会公布。每年按季度组织人大代表,视察当年民生实事落实情况。在射阳县人大持续监督推动下,射阳县政府近三年实施了50个民生实事项目,累计投入达78.32亿元,群众满意率达99.8%。

伍佑街道

### 抗疫采样暖人心

本报讯(宋健 陈苗 肖欣)“热情、便捷的核酸采样服务,真是帮了我们大忙!”“你们敬业、认真、高效的工作态度,让我们深受感动!”……近日,盐城公交二公司向盐南高新区伍佑街道珠溪核酸采样点送来一面锦旗,对采样点工作人员细致贴心的服务表示感谢。

据了解,该街道珠溪采样点周边人流密集,采样任务繁重。为方便公交司机开展核酸检测工作,采样点工作人员放弃午休时间,加班为公交司机进行核酸采样,并积极帮助他们解答防疫相关问题。工作人员热情高效的服务令公交司机备受感动,盐城公交二公司给珠溪采样点工作人员送来锦旗。

锦旗激励着采样点工作人员与志愿者继续坚守“疫”线。珠溪采样点相关负责人表示,接过锦旗后更觉得自己责任重大,将继续用心用情用力做好各项服务工作,让群众更加满意。



盐都区审计局在区重点项目跟踪审计过程中,关注项目履行程序、招投标、合同签订、签证变更和工程管理等环节,促进提高项目投资绩效。图为审计人员对现场原材料以及制作成型的产品规格进行抽查。

许巧信 摄

新都街道

### 筑牢抗疫防护墙

本报讯(唐丽璇)为筑牢疫情防控墙,维护辖区内群众生命健康安全,做好“外防输入”,盐南高新区新都街道积极响应省市工作部署,组建工作专班,开展高速公路查验和闭环管理工作。由该街道党工委副书记朱正飞带领8名党员成立货车防疫管控工作组专班,在盐城南高速口开展来(返)盐车辆防疫检查工作。

“我们耐心一点,谨慎一点,防疫工作才能到位。”面对部分司机的不理解,工作小组成员耐心解释,及时做好安抚。“我们工作人员全程跟踪服务,确保万无一失。”该街道工作小组成员庄立佳表示。

该街道建设和生态环境局局长管笛负责统筹调度,为了及时将工作安排到位,他在办公室沙发上睡了十多天,每日虽面露疲惫却毫无怨言。“工作所需,责任在肩,身为党员,我们工作小组一定不负所托,‘疫’无反顾。”朱正飞坚定地说道。

科城街道

### 一对新人推迟婚礼齐抗疫

本报讯(周明军 薛景)“疫情形势严峻,我俩都腾不开手筹备婚礼。”“等疫情过去,老同学可别忘了来喝我们的喜酒啊!”……在盐南高新区科城街道,疫情让同是防疫人员的一对新人暂停婚礼筹备工作。

新郎李剑文是该街道社事局疫情防控专责工作人员,他主要工作是对辖区内来(返)盐人员数据进行筛选,及时下发到各社区。“每天处理的数据少则两三百条,多则七八百条。”忙碌的节奏让李剑文没有更多时间去考虑自己的婚礼。新娘柏莉是盐南高新区公安分局政治处的宣传文员,同样奔赴在防疫一线。她经常拿着相机一站就是几个小时,用镜头记录下盐南公安战“疫”的每个瞬间,用文字描绘出一幅幅感人的抗疫场景。面对严峻的疫情防控形势和繁忙的工作,二人商量后决定暂停婚礼筹备,推迟婚礼。

婚礼延期,但幸福不会迟到。面对同事们的由衷祝福,这对新人信心满满地说:“等疫情结束,我们会举办一场温馨浪漫的婚礼!”

## 新闻速递

射阳县委编办

### 助推生态环境保护

本报讯(严磊)近年来,射阳县委编办坚决贯彻落实中央和省、市对环境保护工作的各项部署要求,以助力生态环境保护事业发展为着力点,以优化资源配置为切入点,助推阳生态环保建设“干在实处、走在前列”。

根据《江苏环保机构监测监察执法垂直管理制度改革实施方案》和机构改革生态环境部门垂直管理精神,射阳县委编办主动配合生态环境部门,完成生态环境监测站和环境监察局等单位的编制、人员划转工作。

射阳县委编办主动作为,按照“撤一建一”原则,成立农业环境治理站,协助生态循环农业建设,协助推进乡村治理体系建设和美丽乡村建设方面的环境治理工作。在林业服务中心增挂“射阳县湿地与野生动植物保护站”牌子,核增2名事业编制;在土地监察执法大队增设林业监察执法中队,明确其承担林业违法案件查处的职责。

射阳经开区

### 防疫招商两手抓

本报讯(崔飞龙 蔡振亚)近期,射阳经开区在全力抓好疫情防控的同时,创新招商引资工作方式,把“面对面”交流改为“屏对屏”沟通,从“上门招商”变“云端互动”,确保疫情防控工作力度不减,招商引资工作节奏不停。

严防死守,疫情防控有保障。结合园区实际,按照“准、真、全、细、快、严”的工作要求,就人员分工、每日调度、物资储备等内容进行周密安排部署。同时,充分发挥党员先锋模范作用,不折不扣落实疫情防控各项工作,确保各项疫情防控措施常态化。

线上联动,招商引资出新招。射阳经开区创新招商引资方式,大力开展“互联网+”招商模式,通过视频会议方式与企业客商对接洽谈,确保招商引资各项工作正常开展。连日来,与新能源整车制造、顺络3C电子、钰晶半导体、锐翊通信设备、光电显示模组、液晶显示器等9个项目洽谈顺利,达成了合作意向。

射阳港经济开发区

### 密织疫情防控网

本报讯(许冬冬)连日来,射阳港经济开发区充分发挥基层党员先锋模范作用,组织各级机关党员干部职工奋战在6个疫情防控查点,筑牢疫情防控网。

在S329射阳港路段交通查点,大货车排队接受查验。道路上分设了引导区、查验区、劝返区,工作人员站在道路上,举牌示意路过车辆驾驶员扫码测温,出示健康码、行程卡、核酸检测证明和车辆通行证等,引导车辆停车登记。“我们一共有23人,一班8个小时,三班轮流。”查点现场负责人戴启明介绍说。

在疫情防控中,射阳港经济开发区党员干部以疫为令、迅速集结、争当先锋,在防疫一线凝聚起强大合力。在进入港区的幸福大道、S329、射干线等6处主要道路,开展疫情防控查点工作,实行24小时轮岗值守,对所有进出车辆实行逢车必查,全面开展查验“两码”、核酸证明等工作。

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二批2022年4月6日)



### 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二批2022年4月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
1	D2JS202203260055	盐城市大丰区新丰镇同丰村1组东南角,资源印染,锅炉产生黑灰、粉尘、稻壳碎片,并伴有刺鼻气味,北风时尤为严重,机械设备运行噪音扰民。多次反映无果。	盐城市大丰区	大气 噪音	3月27日,经大丰生态环境局现场调查:1.该公司在信访交办前已自行停产整改。2.该公司存在无组织废气收集不到位、风机运行和蒸汽排空时产生一定噪声的环境问题。	部分属实	1.针对该公司无组织废气收集不到位的环境违法行为,盐城市生态环境局作出《责令限制生产通知书》。 2.该公司正推进污水站无组织排放的恶臭气体收集处理后排放,蒸汽锅炉加装远程蒸汽压力报警器及时控制蒸汽压力,稻壳灰收集处理设施周边加装隔音棉降低噪声等整改措施。计划于2022年6月30日完成。	无
2	D2JS202203260059	盐城市射阳县特庸镇,中广核射阳特庸风力发电有限公司,风机噪音超标,环评公众参与造假,项目发生重大变更(建设地址发生变更),违规通过环保“三同时”验收,300米卫生防护距离设置不合理,未考虑多台风机噪音叠加、机械老化噪音叠加及雨雪冰冻天气。多次反映未得到彻底解决。	盐城市射阳县	噪音	3月27日,经射阳生态环境局现场调查:1.2021年3月26日至今,对300米卫生防护距离外居民住宅开展噪声监测34次60个点位,均未发现风机噪声超标现象。2.根据《建设项目环境影响评价公众参与分类管理目录》和《环境影响评价公众参与暂行办法》规定,该项目环评等级为报告表。针对报告表项目,环境影响评价未作公众参与调查的规定。公众调查时,风电机未建设,调查数据中居民房屋位置与风电机建成后位置之间的距离有出入,未发现第三方对公众参与调查结果中的居民房屋位置信息做修改。3.根据变动分析结论和专家评审意见,认定该项目变动不属于重大变动。4.环保“三同时”验收程序合法、材料齐全。5.根据声源衰减公式计算确定的卫生防护距离约240米,实际设置的卫生防护距离为300米。	不属实	1.开展该项目社会稳定风险评估,强化信息公开,及时公示项目环评审批、竣工环保“三同时”验收、公众参与信息、噪声监测等信息; 2.加强风机点位噪声监测,接受群众全过程监督。	无
3	D2JS202203260033	盐城市射阳县合德镇庆南村四组,新北三环东侧300米的一条河流旁的无名养殖场,废弃物排入河内,导致河面遍布垃圾,臭味扰民;庆南村四组新看守所西侧,射阳县环卫所垃圾处理厂,废气治理设施不完善,异味扰民。	盐城市射阳县	水 大气	3月27日,经射阳县人民政府、市农业农村局调查,信访件反映的无名养殖场为射阳县合德镇宠物园宠物用品店(射阳县公安局犬只留检所)和大圣狗场,反映的射阳县环卫所垃圾处理厂为射阳县环境卫生管理处垃圾转运站。1.经查,两家狗场生活污水未纳管收集,就近排入条排沟。 2.该垃圾转运站已按环评批复要求配套建设负压收集+喷淋塔等处理设施。	属实	1.目前,大圣狗场、射阳县合德镇宠物园宠物用品店(射阳县公安局犬只留检所)收养犬只转运至规范的收容场所; 2.东西向条排沟水系贯通,居民生活污水三级沉淀池已建成并接入市政管网,污染防治设施正常运行。	无
4	D2JS202203260032	盐城市东台市时堰镇,江苏联众不锈钢科技有限公司,部分项目未批先建,每晚9点左右外排废气,硫化物超标,污水排入自建污水处理厂。	盐城市东台市	大气	3月27日,经东台市人民政府调查:1.该单位不锈钢钢板、普碳钢生产项目于2012年建设,2013年投产,2016年按照“三个一批”要求进行登记备案。2.2022年3月27日夜间该公正常生产时,东台生态环境局委托第三方对其进行有组织及无组织废气监测,监测结果显示废气达标排放,未检出硫化物。3.该公司含油冷却水经隔油池处理后循环使用,不外排。4.部分氧化铁皮未规范收集,生产车间及厂区浮尘较多。	部分属实	规范氧化铁皮收集,交有资质单位依法依规处置。计划于2022年4月30日完成。	无
5	D2JS202203260004	盐城市东台市富安镇第二砖瓦厂,现已改建成碎石厂,碎石噪音、扬尘污染严重。	盐城市东台市	噪音	3月27日,经东台市人民政府调查,信访件反映的东台市富安镇第二砖瓦厂已于2020年12月关停。 1.2021年10月,由个人业主租用该场地临时性建设为老204国道改造配套的路基水稳项目。 2.2022年3月27日东台生态环境局现场检查时,该路基水稳项目未生产,任何降噪措施;物料堆场部分地面未采取硬质化措施;装卸物料和粉碎无除尘设施,地面有较多粉尘。	属实	1.针对该业主路基水稳项目未依法报批环境影响评价文件擅自开工建设的环境违法行为,责令恢复原状,拟处罚款人民币0.645万元;对砂石粉碎路基水稳项目需要配套建设的环境保护设施未经验收投入生产的环境违法行为,责令改正,拟处罚款人民币25万元。 2.目前,2座水泥搅拌楼已拆除,正在拆除碎石生产线,并对场区物料进行清理。计划于2022年4月30日完成。	无